

EL CORREO

NUM. 11.629.-(AÑO XXXIII)

MADRID. --MARTES 24 DE DICIEMBRE DE 1912

PRECIO: 5 CENTIMOS

Mañana, con motivo de la festividad del día, no se publicará EL CORREO.

LA SITUACION POLITICA

Circuló anoche, como muy válido, el rumor de que el conde de Romanones, en la visita que haría hoy a S. M. el Rey, plantearía la cuestión de confianza.

Ya anoche el «Diario Universal» anunciaba que no pasaría nada durante las fiestas de Navidad, y esta mañana lo afirmaban también otros periódicos.

El presidente del Consejo estuvo esta mañana, en efecto, en Palacio, a la hora de costumbre, despachando con el Monarca y sometiendo a su acuerdo el decreto de promulgación de la ley de presupuestos para 1913.

Cuando más tarde recibió a los periodistas, se expresó en estos términos:

«Carecen en absoluto de fundamento los rumores circulados sobre la situación política.

«He visto al Rey como todos los días, y no pasa nada.

«El viernes sometí a la sanción regia el decreto de suspensión de sesiones.

«No lo hice público por creerlo innecesario.

«También he creído innecesario dar por terminada la legislatura, pues en el caso de tener que reunir las Cortes para un asunto urgente, habría necesidad de dedicar algunas sesiones a la constitución de las Mesas.

«Mañana, a las dos de la tarde, saldrá el Monarca para asistir a la cacería en Mudela, y cuantas cosas se digan contrarias a éstas, están fuera de la lógica.

«Yo estaré en Madrid, aunque lo siento porque la cacería es muy interesante, hasta el sábado, en cuyo día iré a reunirme con S. M. el Rey y demás invitados a la cacería.

«Regresaremos a Madrid el lunes.

«Esta tarde celebraremos Consejo en la Presidencia, para ocuparnos principalmente del despacho de expedientes administrativos.»

De las anteriores manifestaciones del conde de Romanones resulta que no ha sufrido modificación la fecha anunciada para los sucesos políticos que se esperan.

La confusión y el barullo que estos días se observa, parecen comprobar que ahora no ocurrirá lo que se ha visto otras veces, que los profesionales de la política se ponían de acuerdo para lo que había de hacerse cuando se planteara una cuestión política ante la Corona, la cual venía obligada por ello a hacer lo que aquellos quisieran.

Los franceses en Marruecos

La columna del comandante Massoutier

Tánger 24. Un radiograma de Mogador cuenta que se ha recibido en aquella población una carta de Massoutier, fechada el 20, en que daba cuenta de su situación. Refiere el comandante que las tropas habían sufrido más de sed que de hambre; pero, al fin, la lluvia les suministró el precioso líquido.

El comandante hizo una salida para ocupar una posición situada a 500 metros de la alcazaba y que la domina; pero las fuerzas fueron rechazadas a pesar del impetuoso ardor de los zuavos, y tuvieron que refugiarse en la alcazaba nuevamente.

Algunos jinetes del tabor de policía han desertado.

Massoutier termina su carta pidiendo inmediatos refuerzos.

Se dice que las bajas francesas son hasta ahora un oficial, ocho zuavos y cuatro soldados del tabor muertos, y muchos soldados franceses e indígenas heridos.

En vista del apremio de la situación, el coronel Godchot dispuso desembarcar las fuerzas a toda costa, y así pudo hacerlo a última hora.

Los presupuestos del Congreso

En la sesión secreta que celebró anoche el Congreso, quedaron aprobados los presupuestos de esta Cámara.

En el dictamen iba propuesta la supresión de los caramelos, que importan una respetable cantidad al año; pero los diputados se opusieron.

El Sr. Moret manifestó que en la próxima legislatura se presentará un proyecto sobre concesión de dietas a los diputados.

El Sr. Lerroux protestó de que las Compañías ferroviarias no respondían de los daños que puedan sufrir los diputados y sus equipajes durante los viajes, como si los carnets que destruyeron los

representantes del país fuesen gratuitos. Esa cuestión prometió el Sr. Moret aclararla.

Se aprobaron los presupuestos sin modificaciones.

El decreto de suspensión de sesiones

Lo publica la «Gaceta» de hoy, y dice así:

«Usando de la prerrogativa que me corresponde con arreglo al artículo 32 de la Constitución de la Monarquía, y de acuerdo con el parecer de mi Consejo de ministros,

Vengo en decretar lo siguiente: Artículo único. Se suspenden las sesiones de las Cortes en la presente legislatura.

Dado en Palacio a veintitrés de Diciembre de mil novecientos doce.—Alfonso.—El presidente del Consejo de ministros, Alvaro Figueroa.»

LOS LERROUXISTAS

Presidida por el Sr. Lerroux se ha reunido la minoría radical para examinar la situación política.

Adoptaron los siguientes acuerdos que consigna «El Radical»:

«Mantener las afirmaciones del partido y proseguir activamente las campañas de oposición sostenidas en los mítins y en el Parlamento.

Como el partido conservador, lejos de rectificar sus procedimientos de gobierno, se aferra a los pasados errores y persevera en su actitud de amenaza contra las libertades públicas, su advenimiento al Poder significaría el retorno a la política de represión y atropellos consuetudinarios.

Si este caso llegase, el partido radical cumpliría con su deber, incluso ejerciendo la oposición cruenta; los primeros actos del Gobierno tendrían repercusiones sangrientas, que estigmatizarían a los políticos residenciados por su atávica concepción del espíritu de las leyes, incompatible con nuestro tiempo, y por su crueldad en los procedimientos de gobierno.

En tal sentido, la minoría radical está dispuesta a oponerse por todos los medios a que el gobierno de la nación se entregue a los conservadores.

Con objeto de preparar la conciencia radical y encauzarla en previsión de los acontecimientos, se celebrarán mítins el 28 y el 29 en Barcelona y Zaragoza.

Y, últimamente, a fin de que los radicales puedan secundar, con la rapidez necesaria, las actitudes y acuerdos que el partido adopte, se expedirá un telegrama circular, previniéndoles, para que las órdenes que en el momento oportuno se den puedan ser cumplidas con eficacia.»

DEL FERROL

Muerte horrible. — La botadura del «Alfonso XIII». Banquete a Vázquez Mella. — Desde un muro al mar. — Justa felicitación.

El Ferrol 23.

De Cabañas notician que ha sido arrojado por un caballo que conducía al molino, el niño de once años Edmundo Torres.

Los golpes que recibió en la cabeza le produjeron la muerte.

Aun cuando oficialmente no está acordada la botadura del nuevo acorazado «Alfonso XIII», afirmase que este acontecimiento marítimo se verificará en el mes de Abril próximo.

El acto se verificará con la misma solemnidad que se realizó el del «España»; así, como se espera, ha de venir a presentarlo S. M. el Rey.

El Ayuntamiento, la Marina, el comercio y el Ejército organizarán lucidos festejos.

Significados elementos católicos organizarán un mitin y un banquete en honor del Sr. Vázquez Mella, que vendrá a presidir la fiesta de la Virtud y el Trabajo.

En Vivero ocurrió una sensible desgracia.

Un pescador que se dirigía a la playa, se cayó de cabeza desde lo alto de un muro a las peñas.

Fué recogido moribundo por los tripulantes de una barca que allí se hallaba fondeada.

Nuevamente gestiona el ayudante y otras corporaciones que el ministro de Marina procure aumentar el reducido retiro de los obreros ancianos del arsenal, que tan buenos servicios han prestado al Estado.

Con el retiro que actualmente tienen se hace imposible la vida de estos viejos servidores de la patria.—C.

EN EL SENADO

Hasta las diez de la noche no terminó la sesión de ayer del Senado.

Después de concluir su discurso sobre el Tratado con Francia el Sr. Sánchez Román, se concedió la palabra al Sr. Grouzet, y por último al ministro de Estado, que hizo el resumen del debate.

Seguidamente se aprobó el dictamen autorizando al Gobierno para la ratificación del Tratado.

Dióse cuenta a continuación de diferen-

tes dictámenes sobre presupuestos y otros asuntos, y declarada su urgencia, quedaron todos aprobados en votación definitiva.

También se dió cuenta del dictamen al proyecto de mancomunidades.

Luego, el presidente del Consejo de ministros dió lectura al decreto del Rey mandando suspender las sesiones de Cortes.

Acto seguido se levantó la sesión.

La opinión y el problema político

Coincidiendo con la suspensión de las sesiones de las Cortes, circularon ayer en ambas Cámaras toda clase de rumores.

El deseo de llegar pronto al momento del planteamiento de la cuestión política, hizo pasar por alto el siguiente aviso que anoche publicaba el «Diario Universal», aunque se trata de un periódico ministerial tan autorizado:

«Según nuestros informes, no habrá en estos días de Pascuas los sucesos políticos que algunos anunciaban; de modo que la Nochebuena y la Navidad transcurrirán sin que la situación de las cosas se haya modificado.»

Los sucesos han empezado a desarrollarse conforme con estas indicaciones del diario ministerial.

«El Liberal» escribe lo siguiente:

«Al leerse ayer tarde en el Congreso el decreto suspendiendo las sesiones en la presente legislatura, circuló en seguida la noticia de que anoche mismo iría a Palacio el conde de Romanones para plantear la crisis, la cual habría de resolverse en todo el día de hoy. La impresión de los que propalaban tal noticia, era que se ratificaría la confianza al conde de Romanones, y que éste haría un Gobierno de concentración.

No obstante la negativa rotunda del conde, quien dijo que a la letra de la crisis no le ponía el música de las zambombas, continuaron algunos insistiendo en ello.

«A quién se le puede ocurrir—decía anoche a las once el conde de Romanones—que se planteará la crisis hoy, cuando a las diez menos cuarto ha terminado la aprobación del Tratado; ni mañana, que ha de sancionar el Rey multitud de leyes, ni, por último, en estos días de Pascua? No recuerdo que en tal época del año se haya planteado jamás una crisis.

Que no se impacienten, que ya se planteará.»

La crisis, pues, será llevada al Rey o a su regreso de la cacería de Mudela o pasadas las vacaciones.

El papel conservador bajó ayer algunos enteros.

La incertidumbre, sin embargo, sigue reinando entre liberales y conservadores.

«La Epoca» resume la opinión de los conservadores en estos términos:

«Lo que pedimos es que, reconocido por todos el fracaso de los liberales; evidenciado el antagonismo que entre éstos existe; careciendo de jefe y de programa; siendo, hoy por hoy, impotentes para el bien, y viviendo en una intimidad con los republicanos que sólo sirve para ajenar a éstos, pues que les abre las puertas de la fortaleza, cuya custodia corresponde a aquéllos, no se aferran al poder, no nos cierren caprichosamente el paso, no impidan el restablecimiento de la normalidad constitucional.»

«El Universo», «El Debate» y hasta «El Correo Español», de la extrema derecha, coinciden en pedir que entren en el Gobierno los conservadores.

«España Libre» aspira a una disolución de Cortes y a que las elecciones generales que como consecuencia de ello se verifiquen, las presida un personaje liberal que no sea el actual presidente del Consejo de ministros.

Todo eso del cuerpo electoral y de escrupuloso respecto al sufragio, estaría muy bien en cualquier país, pero no tiene valor ninguno en un pueblo como España en que los electores no votan y los diputados y senadores son hechos desde el ministerio de la Gobernación por el político a quien el Rey concede el decreto de disolución.

Los conservadores no deben ocupar el poder; pero por qué que han de seguir en el poder los liberales que apenas han hecho ni han de hacer nada por el bien del país?

Antes que los conservadores, el diluvio; pero tampoco los romanonistas merecen continuar en el Gobierno, por egoístas, reaccionarios e hipocritas.

No nos han convencido, ni pueden convencernos, los argumentos que personas y gentes de diversas agrupaciones políticas esgrimen en favor de la continuación de estas Cortes hasta el término de lo que llaman su vida legal.

¿Qué sería de España sometida a la acción deletérea de por tanto tiempos? Sería preferible estos pseudo-demócratas más de romanonismo.

¿Por qué hemos de estar otros sin Gobierno?

Ni los conservadores, ni los romanonistas, ni Torquemada, ni Maquiavelo. Liberalismo sí, mediante la disolución de estas Cortes, y el encargo de formar unas nuevas al personaje liberal más prestigioso y autorizado.

Apelando ahora al cuerpo electoral con escrupuloso respeto al sufragio, la conciencia nacional nombraría las Cortes que hacen falta, y se daría la única, verdadera y conveniente solución a la próxima crisis, que si se discute antes y no después de su planteamiento es por la inmensa gravedad de lo que intenta Romanones: prescindir del país, con tal de satisfacer sus patológicos deseos de presidencias y jefaturas.

La opinión debe hablar y resolver y gobernar.»

«El Radical» se expresa en estos términos:

«El partido radical, en los actuales críticos momentos, no hace más que mantener la actitud claramente definida en el mitin de la Gran Vía.

Los conservadores, mientras no se reducan, no pueden gobernar.

A su advenimiento al Poder se opondrá el pueblo, se opone ahora, como antes, el partido radical español.»

Y «El Imparcial» defendió la continuación en el poder de la situación liberal.

Dice lo siguiente:

«En el instante actual no hay un movimiento parlamentario, ni un impulso de la conciencia pública, ni una corriente de opinión, ni una dificultad de gobierno que aconseje mudanza. Los liberales siguen desenvolviendo su obra acaso con demasiada lentitud, pero sin que puedan reprocharle la pausa quienes dificultan o condicionan el avance. Los conservadores perseveran en el criterio político que les acarrea la caída, sin haber conquistado opinión ni haber expuesto ni la sombra de un programa de gobierno que les granjease el favor del país.

En estas condiciones se llega a la tréguera actual. Sabemos todos que nos hallamos frente al planteamiento de la cuestión de confianza. El Rey ha de decidir nuevamente qué género de política ha de imperar en España y qué hombres han de realizarla.

Y, en nuestra opinión, no es dudoso que los liberales continuarán en el poder; porque conviene, en nuestro sentir, al interés público y porque no hay razón que aconseje hoy la vuelta de los conservadores. La preferencia del sector más numeroso de la opinión española es clara. Lo pasado es aviso del porvenir. Hablar los conservadores de romper la solidaridad constitucional si no se les entrega el mando, justificaría que los liberales hicieran lo mismo si se les expulsara sin motivo del gobierno; por lo que nadie que se precie de monárquico, ni siquiera de patriota, puede hablar de desatinos semejantes.»

TEATRO REAL

Hansel y Gretel

Reniego una y mil veces de mí mismo por haberos hablado el otro día, sin asistir al «reestreno», de la impresión que en mi ánimo había producido, hace nada menos que once años, mi primera audición de la obra maestra de Humperdinck. ¿Quién me mandaba comer a mi propia costa tamaña indiscreción, y exponerme al sonrojo de la presente rectificación o palinodia? Rectificación sincera, eso sí; completa, franca y honrada... aunque me esté mal el decirlo.

¿Porqué en aquella época, sin embargo no muy remota, me sonó a Wagner la música de «Hansel y Gretel», y me pareció demasiado «formal», demasiado nutrida, demasiado lujosa y aparatosa, para vestidura de tan cándido y sencillo poema?

O la encantadora operita, por segunda vez desde entonces, el domingo pasado; y su música no me ha parecido ahora ni wagneriana, ni demasiado seria, ni nutrida ni aparatosa; sino original, natural, sobria, ingenua, y admirablemente adaptada y proporcionada al asunto.

Valga tan leal confesión para amortiguar en lo posible los horrendos efectos de esta «plancha»; y sirva como un dato más de los miles que diariamente concurren a demostrar la constante mutabilidad de las impresiones y hasta de las convicciones del hombre en materias que, como estas de arte, no constituyen una excepción entre las innumerables que se hallan a merced de los vientos, leas de las circunstancias y contingencias subjetivas y objetivas del momento histórico y psicológico.

Cuando el nombre y la obra de Engelbert Humperdinck hicieron en Madrid su primera aparición, regia aún en nuestros oídos—quizá ya no en nuestras almas—la influencia semi-secular de meyerbeerismo, del franco-italianismo absorbente, aunque herido ya de muerte por el Nothung regenerador que venían esgrimiendo por esos mundos los Siegfried y los Stolzing del arte wagneriano triunfante; y a wagnerismo nos sonaba cuanto al amparo de esa arma potente se emancipaba de los pactos y rutinas para arriesgarse en las orientaciones del nuevo arte libre.

«Aida», «Carmen»... ¿qué más dices que hasta los mismos «Pescadores de perlas», habían sido tildados de wagnerismo. Y a eso mismo nos supo «Hansel y Gretel» en el año 1901, no solo al menguado criticastro que suscribe, sino a otros muchos revestidos de autoridad reconocida. Y todo lo que significaba independencia trascendía a seccionarismo hasta a plagio.

Ahora ocurre lo contrario. El alimento wagneriano lo tenemos digerido y asimilado;

circula ya en nuestra sangre; nos nutre; lo poseemos y lo gozamos; hemos comprendido ya toda la potencia y grandeza de su substancia y significación; y tan claros como la luz diurna se nos presentan en exacta perspectiva la distancia y las diferencias fundamentales que lo separan de todo lo que los espejismos y engaños ópticos nos ofrecían en otros tiempos como imitaciones.

No; «Hansel y Gretel» está muy lejos de ser una obra wagnerista; no lo es en ninguno de sus aspectos, como no sea en el de la libertad de factura y desprecio absoluto de los «molde» absurdos que Wagner ha destruido. Podría ser la obra de un discípulo devotísimo, pero con viril independencia de la personalidad del maestro, aunque con notoria inferioridad respecto de su genio.

El wagnerismo ha servido a Humperdinck, pero no como modelo a copiar, sino como enseñanza para la manifestación y desenvolvimiento de su propia personalidad.

Así considerada, «Hansel y Gretel» no es ni siquiera una obra de grandiosas pretensiones ni de aspiraciones a la creación de un arte o escuela. Es la obra de una inspiración espontánea, ingenua, sencilla, sin artificios ni violencias ni contorsiones, llena de luz encantadora y natural poesía que brota del espíritu infantil, pero nada banal, y a veces hondamente filosófico, de los fabulistas inimitables de otros tiempos; es interesantísimamente impregnada del alma popular esencial y puramente germánica, que rebosa desde el principio hasta el fin de la partitura, con sapientísima sobriedad y destreza de factura, sin un solo momento de forzada rebuena en inventiva harmónica o instrumental.

Todo ello atrae y seduce; y, sin impresiones ni aspiraciones de arte grande, hace sin embargo de esta preciosa fabulilla musicada una de las más meritorias producciones del arte lírico contemporáneo.

No parece que «Hansel y Gretel» haya logrado entusiasmar a nuestro público. En sus dos primeras representaciones de este año los aplausos oficiales no han sido ruidosamente protestados, pero han sido seguidos y desvirtuados por siseos extra oficiales... discretos. Yo no creo que esas manifestaciones de descontento puedan haber sido dirigidas a la obra, sino a la falta de artistas de primer rango en su interpretación, y quizá a alguna otra causa cuya averiguación no es de mi gusto ni de mi incumbencia.

Me limitaré a decir que esa interpretación, notable por parte del maestro Rahl, ha sido muy digna de elogio en lo que atañe a las señoritas Crehuet y Casaretti y al Sr. Patino; que la empresa puede contar con la gratitud de los verdaderos aficionados por haber puesto en escena esta obra universal y justamente aceptada y aplaudida, y que debe mantenerla en el repertorio para bien de la cultura madrileña.

He rebasado los límites del espacio que a mí negociado corresponde. Me retiro para recoger mi espíritu y prepararlo digna y santamente a las inabarcables emociones musicales de la Noche Buena. Mañana tendré el honor de felicitaros las Pascuas (en español moderno «Noël») molestándoos con breves impresiones acerca del segundo concierto del estupendo violinista Juan Manen.

JOACHIM.

LA LOTERÍA DE AYER

Más décimos del gordo

Santander 23.

Un décimo del gordo lo jugaba la modista doña Regina Allesta, quien repartió participaciones entre sus oficiales y aprendices, las que abandonaron la costura, yéndose a pasar el día al campo.

La cocinera de la viuda de Raya lleva también una participación, y otra la patronadora y un «botones».

La casa Abarca jugaba medio billete en él, cuyo número juega siempre, y esta vez tomó dos décimos más.

Se le dió insistentemente participación a un amigo de la casa; pero éste la rechazó.

Otro décimo lo lleva Bernardo Escudero, tratante en cerdos, y se halla repartidísimo el premio entre modestos empleados del matadero.

El mismo señor dió esta mañana una participación de dos pesetas a un amigo, diciéndole: «Ten, a mí me debe haber tocado el gordo; que te toque a ti también».

Del décimo que lleva el platero de Torrelavega, envió una participación a un compañero de Santander, quien este año no le había pedido participación.

Cuando ya se conocía la noticia, este señor recibió una carta de su amigo, fechada ayer, por la que le renitía la participación acostumbrada.

El tercer premio

Barcelona 23.

Se desconocen los poseedores del tercer premio, que fué vendido en la administración del Sr. Ponce, en la Rambla.

El quinto está fraccionadísimo entre vendedores del mercado del Porvenir. El director del mercado, Sr. Olivella, quedóse con un décimo entero.

El regocijo en el mercado es indescriptible.

El público, agrupado frente a las pizarras en la Rambla, retiróse desilusionado al ver que el gordo correspondía a Santander.

Las fiestas están anta más animadas.

Más décimos del 27.570

Bilbao 24. Otro décimo del billete premiado con 90.000 pesetas lo jugaba el personal subalterno de la estación del ferrocarril Bilbao-Santander.

Estaba distribuido en participaciones de peseta y algunas de 50 y 25 céntimos. Otros cuatro décimos los llevaba un vecino de Zorroza, distribuyendo dos de ellos entre los obreros de los talleres de construcciones metálicas del mismo barrio.

Los otros dos los distribuyó entre los individuos de su familia.

Un premio de 100.000 pesetas

Córdoba 23. Parte de un billete premiado con 100.000 pesetas, la compró en Madrid el farmacéutico del hospital Militar, quien lo repartió entre el personal del mismo y varios amigos.

También ha sido agraciado con 10.000 pesetas del mismo billete, un individuo que jugó medio billete del premio mayor que correspondió últimamente a esta población.

El 6.222 en Alicante

Alicante 24. El billete núm. 6.222, premiado con 25.000 pesetas, fue expandido aquí.

Un décimo lo lleva abonado, desde hace veintisiete años, el capataz del muelle, Juan Bautista Rocamora.

Figura entre los favorecidos el jefe de vigilancia del muelle, D. José Pérez.

Asegúrase que lleva una participación de 50 reales.

El cuarto premio

Sevilla 24. El cuarto premio ha sido vendido en la Administración de Loterías establecida en la calle de Cánovas del Castillo, de esta población.

Un décimo fué adquirido por D. Ignacio Blanco, empleado en la casa de banca del Sr. Montes Sierra, y dió participaciones a sus compañeros de oficina.

Tres décimos los compró un carnicero del mercado de la Encarnación llamado José García Adín, quien solamente se reservó una parte pequeña, y distribuyó el resto entre sus parroquianos y entre otros carniceros.

Otro lo compró D. Antonio Jiménez, quien dió parte a algunos socios del Casino Español.

El dueño de una carpintería de la calle de Res adquirió otro de los décimos y cedió muchas participaciones, algunas de las cuales fueron distribuidas a su vez en un taller de modista.

La familia del delegado regio de Fomento, D. Félix Palomino, lleva una importante participación en el número 34.789.

A última hora se tiene noticia de otras muchas personas que han sido agraciadas; entre éstas figura el dueño de una bodega de la calle de Calderón, el de un taller de coches y de la fonda Lion d'Or, así como las respectivas dependencias.

A D. Jesús Rivelles, tenedor de libros de la fábrica de coches, le han correspondido 10.000 pesetas.

VIDA TEATRAL

Peñacosa.—Mañana, por la tarde, se verificará la 24 representación de «La noche del sábado», de Jacinto Benavente.

Por la noche, tercera representación de la comedia en tres actos, original de Eusebio de Gorbea, titulada «Veletas», que tan extraordinario éxito acaba de obtener.

Todos los miércoles persiste la «Cazuela», dedicándose todas las localidades del anfiteatro principal exclusivamente a señoras.

Pasado mañana jueves, función especial a precios especiales, a las seis de la tarde, cuarta representación de «Veletas».

Por la noche, función popular, penúltima representación de «La noche del sábado», de Jacinto Benavente.

Lara.—Mañana por la tarde, fiesta de la Navidad, se representará «El ama de la casa» (dos actos), y el sainete nuevo en dos actos «Las cacañas».

El jueves 26, también en función de tarde, «La revolución desde abajo» (dos actos) y «Las cacañas».

La tarde de Inocencia se prepara una extraordinaria función, con un escogido programa.

Se despachan billetes en contaduría para estas funciones.

Apelo.—Según costumbre tradicional de este teatro, la función de Inocencia, que se verificará en la tarde del próximo sábado, será de las más divertidas y atraídas que se den en los teatros madrileños.

La dirección artística prepara con la mayor actividad, además de varios divertidos pasatiempos y producciones escogidas de repertorio, los estrenos de dos obras.

Una de estas obras se titula «El Tenorio musical», y es una graciosa humorada en un acto y varios cuadros, original del festivo escritor Pablo Parellada, con música acoplada por el maestro Barrera.

El segundo estreno es una revista en un acto, tres cuadros y epílogo, titulada «La corte del porvenir», original de los cultos autores Sres. Moncayo y Gil Asensio, con música del popular compositor Rafael Calleja.

LA SALUD EN MADRID

Durante la semana última no ha habido variaciones apreciables en el carácter y en la intensidad de la enfermedad de Madrid. Los estados catarrales y las infecciones gripales benignas, son las enfermedades más abundantes.

Han disminuído los ataques de reumatismo y ceden en su agudeza y rebeldía a la terapéutica. Abundan los dolores musculares y las neuralgias en sus diferentes localizaciones.

Los padecimientos del vientre y las infecciones tifoideas son escasas en número.

En la infancia, además de los catarros y las anginas, abundan el sarampión, la viruela y la difteria.

LA GACETA DE HOY

PRESIDENCIA.—Real decreto suspendiendo las sesiones de las Cortes en la presente legislatura.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan a los interesados las cantidades que se mencionan en la relación que se publica, y las cuales ingresaron para acogerse a los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas.

—Otra ídem id. id. las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

MARINA.—Real decreto disponiendo que durante el año 1913 puedan ser llamados al servicio activo 1.308 individuos de la inscripción marítima.

FOMENTO.—Reales órdenes aprobando las tarifas de máxima percepción presentadas para 1913 por las Compañías de pasajes y transportes marítimos que se mencionan.

—Otra disponiendo que los caminos vecinales que se mencionan se segreguen, respectivamente, de los cuadros D y E que acompañan a la real orden de 9 de Noviembre último.

LIBROS NUEVOS

LA REVUE HEBDOMADAIRE.—París, librería Plon, calle de Garanciers, 8.

Grande es el interés de esta publicación semanal, que con tanto acierto dirige el ilustre literato Sr. D. Fernando Landet. Citaremos de los dos últimos números los trabajos siguientes: «La agonía de un emperador», por Enrique Welschinger, del Instituto; «Una elección presidencial en los Estados Unidos, por X.»; «Entre rumanos, búlgaros, serbios y turcos», por F. Funck-Brentano; «Una ocasión no aprovechada», por Gabriel Hanotaux, de la Academia francesa; «Gounod, músico de la antigüedad», por Camilo Bellaigne; «Notas acerca del Dante», por Carlos Maurra. Continúa la novela «La colina inspirada», del insigne académico Mauricio Barres, y como de costumbre, la parte ilustrada contiene preciosos grabados.

Merece particular atención el artículo de Welschinger en que se narra la enfermedad y muerte de Federico III, príncipe bueno entre los buenos, que solo reinó noventa y nueve días, y a quien el pueblo llamaba Federico el Noble.

ALMANAQUE GALLEGO, por Manuel Castro López.—Buenos Aires, 1913. En 8.º, 204 páginas con multitud de grabados.

Castro López, el ilustre director de «El

Eco de Galicia», continúa perseverante su labor meritísima, y es uno de los que a más envidiable altura han elevado el nombre de España en la República Argentina.

Ayúdame en su plausible empeño porción de literatos, con los trabajos en prosa y verso que realizan el «Almanaque», estampado en fino papel satinado. Filomena Dato Múñiz, Jesús Rodríguez López, Francisco Sánchez García, José Antonio Parga, Galo Salinas, Julio Dávila, Antonio Villar y tantos otros, hacen del repetido «Almanaque» una publicación de singular valía.

Nuestra enhorabuena y nuestra gratitud para el Sr. Castro López.

ETUDES.—París, 50, calle de Babilonia. De esta importante revista quincenal, último número, citaremos «La cuestión sinóptica», por Fernando Prati; «El romanticismo en España», por Armando de Vassel; «Los Papas de Aviñón», por Agustín Noyon; «El maestro cristiano», por Miguel Moncary.

R. A.

COMPANÍA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

En el sorteo verificado hoy ante el notario del Ilustre Colegio y Distrito de Madrid D. Modesto Conde y Caballero, de las 74 Obligaciones de primera hipoteca, de interés fijo, de la línea de Valencia a Utiel, correspondientes al vencimiento de 1.º de Enero de 1913, han resultado amortizadas las señaladas con los números 16.301 a 10, 17.261 a 70, 19.172 a 80, 24.611 a 15, 26.871 a 80, 27.081 a 80, 28.411 a 20 y 31.331 a 40.

De conformidad con lo establecido, no serán reembolsables las Obligaciones comprendidas en la relación anterior que no tengan el cajetín de garantía de la Compañía del Norte, y del reembolso se deducirán los impuestos establecidos por el Gobierno.

Los pagos se efectuarán a partir del 1.º de Enero de 1913.

En Madrid: Estación del Norte, Banco Español de Crédito y Banco de España.

En Barcelona: Sociedad de Crédito Mercantil.

En Bilbao: Banco de Bilbao.

En Santander y Valencia: Oficinas de la Compañía.

También serán satisfechos por todas las sucursales en provincias del Banco de España y por todos los corresponsales en España del Banco Español de Crédito.

Madrid, 15 de Diciembre de 1912.—El Secretario del Consejo, Joaquín Fesser.

NOTICIAS

El Congreso declaró ayer las vacaciones de los distritos de Quiroga (Lugo), Castrojeriz (Burgos) y un puesto en Las Palmas (Canarias).

Según anuncia la «Gaceta» de 22 del corriente el Consejo de Administración de la Compañía A. de Tabacos, ha acordado el reparto de un dividendo de cuarenta y dos pesetas cincuenta céntimos líquidos por acción sobre el cupón número 41 de los títulos al portador.

Los cupones debidamente facturados se podrán presentar al cobro desde el 4 del próximo Enero en la Caja de Efectos del Banco de España ó en sus sucursales.

EL TIEMPO

Las presiones más bajas aparecen situadas en la península Escandinava, acompañadas de mal tiempo.

La depresión barométrica de las proximidades de España presenta hoy su principal centro de perturbación en el Mediterráneo, y a su desarrollo se deben las lluvias que hoy se observan por la región andaluza y levantina.

En el Centro, Norte y Noroeste de España el tiempo es generalmente bueno, aunque el cielo no se vea limpio de nubes.

Los vientos soplan con muy poca fuerza, de dirección variable, y la temperatura es relativamente suave.

La máxima fué de 18º en Bilbao y San Sebastián, y la mínima de 3º bajo cero en Zamora.

Es probable que los vientos soplen de tierra por todas nuestras costas.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 5º sobre 0.
A las doce, 9º sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 7º sobre 0.
La máxima fué de 12º.
La mínima de 2º sobre 0.
El barómetro marca 709 mm.—Variable.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Disturbios en el Brasil

Rio Janeiro 23. Circula el rumor de que graves acontecimientos se desarrollen en Manaos, capital de la provincia de Amazonas, donde las fuerzas de policía se sublevaron contra el gobernador, el cual ha huido.

Faltan informaciones de origen fidedigno.

Una huelga

Kiel 23. El número de huelguistas en las construcciones marítimas de este puerto, es actualmente de 5.000.

No hay que registrar por ahora ningún desorden.

Vapores correos

Puerto Rico 24. Con rumbo para Tenerife salió el sábado de este puerto el vapor «Manuel Calvo», de la Compañía Trasatlántica.

Columbo 23. Con rumbo a Singapur salió el domingo de este puerto el vapor de la Compañía Trasatlántica «C. de Elizaguirre».

La importación en Méjico

Méjico 15. La Cámara ha votado un aumento general de un 5 por 100 sobre los impuestos que pagan actualmente las mercancías importadas.

PROVINCIAS

Regalo de Pascuas

El Ferrol 23. La Sociedad Española de Construcción Naval, para solemnizar las Pascuas, ha acordado repartir entre los hijos de los obreros del arsenal 200 cartillas de la Caja de Ahorros de Madrid, de 25 pesetas cada una.

La noticia ha causado gran júbilo entre los trabajadores del arsenal.

Un descarrilamiento

Sevilla 24. En el empalme de la línea de Madrid-Cádiz han descarrilado tres vagones de un tren de mercancías, sin que, afortunadamente haya habido que lamentar desgracias personales.

A las siete de la tarde quedó expedita la vía y pudo circular el tren correo, que lleva el consiguiente retraso.

Un banquete

Bilbao 23.

Los oradores liberales que vinieron para tomar parte en el mitin monárquico han sido obsequiados con un banquete en el Club Marítimo del Abra. Han asistido el alcalde, el gobernador civil, el mayor domo de Palacio, D. Enrique Carrea, y el secretario del conde de Romanones, Sr. Brocas.

Los Sres. Castelló, Batanero y Grijalba han sido obsequiados, a las ocho de la noche, con un banquete por el elemento monárquico de esta capital. Mañana, en el rápido, saldrán para Madrid.

El exbanquero Rochette

Coruña 23.

A bordo del trasatlántico «Espagne» ha pasado el banquero M. Rochette, que se dirige a Méjico. Dijo a los periodistas que no se preocupa de la confiscación de la fianza, y que confía en que demostrará su inocencia. Negó que hubiese cometido ninguna estafa, diciendo que eran operaciones desgraciadas, y que el apresuramiento de los clientes había producido el desastre.

Reparto de donativos.—Pidiendo la revocación de un auto

Bilbao 24.

La comisión de padres de las víctimas y heridos de la catástrofe del circo se ha reunido en el Ayuntamiento a las nueve de la noche para repartir los donativos hechos, que ascienden a 49, tocándole 35 pesetas a cada uno.

Los dueños y empresarios de espec-

táculos han acordado pedir a la Audiencia la revocación del auto de procesamiento dictado por el juez especial contra el empresario del circo.

Un entierro

Córdoba 24. Esta mañana se ha verificado el entierro del diputado y jefe provincial del partido conservador, D. José Contreras Carmona.

ECOS FERROVIARIOS

Noticias

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte ha dispuesto la construcción de doble vía en el trayecto comprendido entre Zaragoza y Castejón, en vista de la gran abundancia de tráfico y viajeros que allí se desarrolla.

Ingresos en ferrocarriles desde 1.º de Enero:

Table with 4 columns: Líneas, Kilómetros, 1912, 1911. Rows include Norte, Mediodía, M. C. P., and Oeste.

Alcanzan los ingresos a la fecha de 20 de Noviembre, con alza de 11.811.013'06 pesetas en el Norte; de 10.940.924'58, en el Mediodía; de 540.115'59, en Cáceres, y de 167.389'97, en el Oeste.

Por la Compañía del Norte se ha anunciado un concurso para la construcción del trozo cuarto de la línea de Zuera a Turuñana, de una longitud de 6.999 metros.

Los productos obtenidos por el ferrocarril del Cantábrico desde 1.º de Enero a 31 de Octubre han sido de 1.673.826'72 pesetas, con aumento de 83.018'82 sobre igual período del año pasado.

Noticias referentes a la Asociación general.

—El domingo 29 del corriente, a las tres de la tarde, se celebrará en el salón de actos de la Asociación el reparto de premios a los alumnos de la Academia por el curso de 1911-1912.

—Por acuerdo de la Junta general han sido elegidos los siguientes señores para desempeñar cargos vacantes:

Para el de secretario general, D. Emilio G. Montero.

Para el de contador, D. Eduardo Cabezas.

Para el de censor, D. Antonio Gistán.

Para la dirección del periódico de la Sociedad, D. Joaquín Gauche.

Para el Consejo de Intervención y Estadística, D. Manuel de Cabanua, D. Abelardo Gómez, D. José Villanueva Megía y D. Pablo Pérez Fiel.

—Durante el mes de Noviembre han ingresado en la Asociación 124 nuevos socios.

—A partir del 1.º de Enero próximo, el periódico órgano de la Sociedad aparecerá los días 10, 20 y 30 de cada mes, en vez de publicarse, como hasta la fecha, los días 15 y 30.

Nuevo ferrocarril.

Según leemos en una revista profesional, a instancias del Ayuntamiento del vecino pueblo de San Martín de Valdeiglesias, va a celebrarse en la Diputación de Madrid una importante reunión, a la que asistirán comisiones de los Ayuntamientos de Andráda, Piedralabes, Sotillo, Navahondilla, Cadalso de los Vidrios, Colmenar, Brunete, Villaviciosa y Casas de Nava del Rey, además de varios senadores y diputados a Cortes.

Esta reunión tiene por objeto gestionar la construcción del ferrocarril de Madrid a Jarandilla, línea llamada a favorecer grandemente a aquella fértil y pintoresca comarca, pulmón de Madrid, haciendo a la vez posible el establecimiento de un sanatorio antituberculoso, necesidad no realizada hasta hoy por la falta de comunicaciones.

X. X.

La guerra de las mujeres

por ALEJANDRO DUMAS

Con esta esperanza, en vez de salir con los demás, había preferido quedarse.

Sin embargo, no se contentaron con recogerlo la espada, como desde luego esperaba, sino que, apenas estuvo desarmado, cuatro hombres que le aguardaban a la puerta se arrojaron sobre él y le ataron las manos a la espalda.

Richon no opuso a este indigno tratamiento más que la calma y resignación de un mártir. Era aquella una de esas almas fuertemente templadas, abuelas de los héroes populares de los siglos XVIII y XIX.

CAPÍTULO XXXVIII

El Consejo de guerra

Richon fué conducido a Liburcio y presentado ante la reina, que le miró de alto a bajo con arrogancia; ante el rey, que le quiso anonadar con una mirada feroz, y ante el señor de Mazarino, que le dijo:

—Habéis hecho un lindo juego, señor Richon.

—Y he perdido, ¿no es así, monseñor? Ahora falta saber lo que jugamos.

—Me temo no hayáis jugado vuestra cabeza—repuso Mazarino.

—Que se avise al señor de Epernon que el rey quiere verle—dijo Ana de Austria.

—En cuanto a ese hombre, que espere aquí su juicio.

Y retirándose con un altivo desdén, salió de la sala, dando la mano al rey, seguida de Mazarino y sus cortesanos.

El duque de Epernon había llegado, en efecto, hacía una hora; pero como buen viejo enamorado, su primera visita había sido para Nanon. En el centro de la Guiana había sabido la heroica defensa que Canolles había hecho en la isla de San Jorge, y, como hombre lleno de confianza en su señora, cumplimentaba a Nanon por la conducta de su querido hermano, cuya fisonomía, no obstante, decía con sencillez, no anunciaba tanta nobleza ni tanto valor.

Nanon tenía otra cosa que hacer, en vez de reirse interiormente de la prolongación del «quid pro quo».

Tratábase en este momento, no sólo de su propia felicidad, sino también de la libertad de su amante. Nanon amaba tan apasionadamente a Canolles, que no quería creer la idea de una perfidia de parte suya, aunque esta idea se hubiese presentado con mucha frecuencia a su imaginación. En el interés que él había puesto para alejarla, no había visto ella más que una tierna solicitud: le creía prisionero por fuerza, le lloraba y aspiraba sólo al momento en que, merced al señor Epernon, pudiese libertarle.

Así, por medio de diez cartas escritas al querido duque, había apresurado su vuelta con todo su poder.

En fin, había llegado, y Nanon le presentó su súplica con respecto a su pretendido hermano, que deseaba sacar lo

más antes posible de manos de sus enemigos, ó más bien de las de la vizcondesa de Cambes, porque ella creía que en realidad Canolles no corría otro peligro que el de enamorarse más y más de Clara.

Empero este peligro era para Nanon un peligro capital. Así es que demandaba con las manos juntas al señor de Epernon la libertad de su hermano.

—Nunca más a tiempo—contestó el duque.—Ahora mismo acabo de saber que el gobernador de Vayres se ha dejado prender; por consiguiente, se le canjeará por ese pobre Canolles.

—¡Oh!—exclamó Nanon.—Ved ahí una merced del cielo, querido duque.

—¿Queréis mucho a su hermano, Nanon?

—¡Oh! Más que a mí vida.

—¿Qué cosa tan extraña! No haberme hablado jamás de él hasta aquel día famoso que tuve la imprudencia de...

—Con que, señor duque...—interrumpió Nanon.

—No hay más: envío al gobernador de Vayres a la princesa y ella nos remite a Canolles; cosa es que todos los días se hace en la guerra, es un canje puro y sencillo.

—Sí, ¿pero la princesa no estimará en más al señor de Canolles que a un simple oficial?

—Y bien, en ese caso, en lugar de un oficial se le mandan dos ó tres; ya se arreglará de modo que quedéis contenta. ¡Entendéis, hermosa mía! Y cuando vuestro bravo comandante de la isla de San Jorge entre en Liburnio, entonces le recibiremos en triunfo.

Nanon estaba muy distante de pensar en regocijos. Entrar de nuevo en la posesión de Canolles, era el sueño ardiente de todas sus horas. En cuanto a lo que diría el duque de Epernon cuando viese lo que Canolles era, le inquietaba poco. Una vez puesto en libertad el barón, le diría que era su amante, lo repetiría en alta voz y delante de todo el mundo.

A esta altura estaban las cosas, cuando entró el mensajero de la reina.

—¿Veís?—dijo el duque.—Esto viene muy a tiempo, querida Nanon; voy a casa de S. M. y llevaré el cartel de canje.

—¿De suerte que mi hermano estará aquí?..

—Tal vez mañana—dijo el duque.

—Id, pues—dijo Nanon,—y no perdáis un instante. ¡Oh! Mañana, mañana—añadió levantando los brazos al cielo con una expresión admirable de súplica. Mañana, ¡Dios lo quiera!

—¡Oh, qué corazón!—murmuró el duque de Epernon al salir.

Cuando el señor de Epernon entró en la sala de la reina, Ana de Austria, inflamada de cólera, se mordía sus gruesos labios, que eran la admiración de su corte, justamente porque eran el punto defectuoso de su semblante. Así, pues, el duque de Epernon, hombre galante y habituado a la sonrisa de los demás, fué recibido como burdelés sublevado.

El señor de Epernon miró a la reina con admiración; ella no había contestado a su saludo, y con las cejas fruncidas le miraba con toda la altivez de su majestad real.

—¡Ah, ah! ¿Sois vos, señor duque?—le

dijo al cabo, después de un momento de silencio. Venid acá, quiero cumplimentaros por la manera que tenéis de elegir los empleos de vuestro mando.

—¿Qué he hecho, pues, señora?—preguntó el duque, sorprendido.—¿Qué ha ocurrido?

—Ha ocurrido que habéis nombrado gobernador de Vayres a un hombre que se ha atrevido a disparar el cañón contra el rey. Nada más.

—¡Yo, señora!—dijo el duque.—Pero ciertamente, vuestra majestad se halla en algún error. Yo no he nombrado al gobernador de Vayres... a lo menos que yo sepa.

El conde se contenta, porque su conciencia le reprochaba de no expedir el solo los nombramientos.

—¡Ah! ¡Eso es nuevo!—contestó la reina.—¿El señor Richon no ha sido nombrado por vos tal vez?

Y marcó estas últimas palabras con una profunda malicia.

El señor de Epernon, conociendo el talento de Nanon para distribuir empleos a los hombres, tardó poco en tranquilizarse.

—No recuerdo haber nombrado a Richon,—dijo,—pero si yo le he nombrado, el Sr. Richon debe ser un buen servidor del rey.

—¡A ver!—dijo la reina.—El Sr. Richon, según vos,

LOS TEATROS

PRINCESA
Esta comedia de D. Eusebio de Gorbéa es, ante todo, obra de mujeres. Una galante compasión hacia las ligerezas y veleidades de las mujeres ha inducido al autor de la comedia; y varias figuras femeninas, hondamente, sagazmente estudiadas, son el eje de la acción y el mayor primor artístico de la comedia. Los personajes varoniles, en consecuencia con el propósito del autor, son de una unánime necedad y una absoluta bajeza de carácter. Hasta Eduardo, el hombre comprensivo y redentor de las ligerezas femeniles único varón noblemente dotado por el autor, resulta una figura desairada y borrosa junto a las femeninas.
Estas en cambio, especialmente Anita, la malcasada, que sacrifica a su dignidad todas las ilusiones de amor nacidas demasiado tarde, y María Teresa, su hermana, que sólo despierta al amor para perderlo, y sabe sacar de su flaqueza de coqueta frívola, fuerzas heroicas para una abnegada renunciación, son todas figuras bellísimas y humanas, sutiles y encantadoras, que comunican a toda la obra aquel ambiente de delicadeza femenina, de blandura y bondad, que es su mayor atractivo.
La fórmula en que el Sr. Gorbéa ha encerrado su generoso e hidalgo sentimiento feminista traducida en el título de «Veleitas», es acaso, lo más vulgar de la comedia: la mujer es como las veleitas; el ambiente, la educación, todas las influencias externas, y especialmente el hombre,—es decir, los aires que soplan—las obligan a aquellas mudanzas y veleidades que nosotros achacamos a natural inconsistencia, y son solo, en último término, producto y culpa nuestra. Es el mismo pensamiento de una seguidilla muy popular:
Me llamaste veleita
por lo mudable;
si yo soy la veleita,
tú eres el aire;
y la veleita
si el aire no la mueve,
siempre está quieta.

Pero la comedia del Sr. Gorbéa es muy superior, en su desarrollo escénico, en su caudal ideológico, en su arte literario, a lo que su idea fundamental ofrece. El Sr. Gorbéa ha acertado a comunicar a su obra una intensa emoción, aquella cordial simpatía que ha llenado de benévola indulgencia su alma, ante los fracasos sentimentales, ante los tropiezos sociales de tantas mujeres buenas, mal guiadas y peor enseñadas por los hombres. Parece que el Sr. Gorbéa, ha escrito con aquella «hartura de corazones» que pedía Fray Luis de Granada; y esa plenitud sentimental, comunicativa y eficaz, que llena la obra, es un valor artístico considerable por sí solo.

Además, el Sr. Gorbéa, ya aplaudido en el teatro de Lara por un boceto titulado «La muñeca de los viejos», se muestra ya en esta comedia en tres actos como excelente dramaturgo, fértil y suelto en el estilo, sagaz en el estudio de los caracteres, hábil en la composición de situaciones y efectos.

El acto primero de su comedia, que es el mejor, constituye un ejemplo excelente de sobriedad, de soltura y buen gusto. El segundo es muy inferior, por el mayor artificio de las situaciones. Pero el tercero, con su dramático y amargo desenlace, con la hermosa revelación del corazón de María Teresa, vuelve a recuperar el interés y el sentimiento del público. La comedia fue anoche aplaudida calurosamente, en justicia, y el estreno de «Veleitas», constituyó un éxito franco y sincero para el distinguido escritor, que salió a escena infinidad de veces.

«Veleitas» ofreció magnífica ocasión para una de esas interpretaciones de conjunto ajustado y perfecto en que la compañía de la Princesa se muestra insuperable, y los actores aprovecharon brillantemente la ocasión. Destacan, naturalmente, con su prestigio excepcional María Guerrero y Fernando Mendoza en los papeles de Anita y Eduardo; pero el elogio incondicional debe alcanzarse igualmente a las señoritas Ladrón de Guevara y Jiménez; a las señoras Santaluzza y Cancio y a los Sres. Citera y Vilches.—MORSAMOR.

EL CONFLICTO DE ORIENTE

LAS CONFERENCIAS DE LONDRES

Las negociaciones se reanudan
Londres 24.
Se han reanudado las negociaciones entre los plenipotenciarios turco-balcanicos. Los delegados otomanos declararon que, según las instrucciones que habían recibido de su gobierno, no tenían inconveniente en tratar con los representantes de las naciones aliadas, incluso con los de Grecia.

Los aliados presentaron sus proposiciones principales, que tienden a dejar reducida a Turquía al territorio comprendido entre Rodosto y Midia y la península de Galipoli.

El resto de Turquía, incluso el archipiélago de Creta, pasaría a poder de los aliados.

Los plenipotenciarios volverán a reunirse el próximo sábado, y calcularse que en todo este tiempo el gobierno tendrá tiempo suficiente para dar contestación a las proposiciones de los aliados.

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

HACIENDA.—Nombrando subdirector tercero de la Dirección de la Deuda a don Manuel Obregón y Ochoteco.

—Idem, por traslación, jefe de Administración de cuarta clase de la Dirección del Tesoro, a D. Ramón Elizalde y Suárez.

—Promulgando la ley sobre el pago en oro del derecho de Aduanas.

—Idem id. de los presupuestos del Estado para el año de 1913.

—Idem modificando los impuestos que forman parte de los recursos ordinarios del presupuesto de ingresos del Estado.

—Otros decretos de promulgación de leyes, referentes a créditos extraordinarios para varios departamentos ministeriales.

—Fijando el capital porque deben de contribuir varias Sociedades extranjeras.

Adhesiones al Partido Nacional

Se nos ha dado noticia de las siguientes nuevas adhesiones:

MADRID

D. Valentín Ayza, médico.—D. Francisco Selva de Lorenzo, comandante retirado.—D. José Palomo Durán, estudiante.—Don Francisco Martín Cruzan.—D. Rafael Vidal Rivera, perito químico y mecánico.—D. Ramón Barosela Estrada, empleado.—D. Eugenio Spuch, obrero.—D. Luis Pérez-Agüa Velasco, periodista.—D. Juan Calero, empleado.—D. Felipe Hidalgo, farmacéutico.—D. Ramón de la Rica y Arenal, estudiante.—D. Luis Victoria, idem.—D. Aurelio Pérez Herrero, idem.—Don Carlos González, idem.

D. José Carral, estudiante.—D. Ramón Revilla, idem.—D. Julián Lizondo, idem.—D. Francisco Esbry, compositor.—Don Mariano Esbry, médico.—D. Eduardo García, estudiante.—D. Rafael Argüelles, idem.—D. Isidoro Pérez Herrero, idem.—D. Emilio Lizondo González, maestro.—D. Antonio López, estudiante.—S. Julio Rebollo, idem.—D. M. Arias Muñoz, idem.—D. C. Montané, idem.—D. José Benjumeda, idem.—D. Carlos de Vilches, idem.—D. Andrés Guilmáin, idem.—D. Enrique Esbry, idem.

PROVINCIAS

VALENCIA.—D. José García Guizarro, abogado.—D. Joaquín Roncali Rourré.

SABADEL.—D. Juan Caralt Roca.

CUENCA (Belmonte).—D. José Lemes, abogado.

FESTIVAL NAUTICO EUROPEO

El 20 de Julio próximo tendrán lugar los festejos con que el Yachting francés obsequia a los yachts extranjeros que toman parte en el Festival Europeo, manifestación náutica que que por tercera vez reunirá a todos los yachtmén. Este Festival, considerado como centro de atracción para todos los aficionados a la navegación de recreo, bajo cualquier forma que esta se manifieste.

Tuvo su cuna en Inglaterra, y por tanto, nada más natural que a esta correspondiese el primer lugar para la celebración del mismo; el segundo le correspondió a Francia y el tercero a Alemania, pero la muerte del Rey Eduardo VII impidió que el yachting inglés pudiese organizar el festival en 1910 y hubiese pasado a ocupar el último lugar si el yachting francés no le hubiese cedido el turno.

El primer festival tuvo lugar en Spithhead, el segundo en Kiel y el tercero se celebrará, como hemos dicho, en el 1913 en el puerto del Havre, habiendo sido encargada de su organización y celebración la Sociedad de Regatas del Havre que, a su vez, celebrará el 75 aniversario de su fundación.

Serán invitados los yachts de todas partes del mundo y las regatas internacionales tendrán lugar los días 25 y 26 de dicho mes de Julio.

El pintor Detaille

Paris 23.

El famoso pintor Eduardo Detaille ha fallecido hoy a las dos de la madrugada de una afección cardíaca.

DE BARCELONA

Escándalo en la Junta municipal

Barcelona 23.

La sesión de la Junta municipal, que empezó ayer por la tarde, ha terminado esta mañana a las seis.

Después de discutir durante mucho tiempo sobre el impuesto de consumos, leyóse una proposición del jefe de los radicales Sr. Liado, sobre no haber lugar a deliberar respecto a proposición alguna de prórroga, que fué aprobada por 40 votos contra 33, en medio de un escándalo fenomenal.

El público increpó a los concejales y vocales nacionalistas.

PALACIOS FLOTANTES

Las revistas profesionales dan interesantes detalles acerca de un nuevo gigantesco palacio flotante que está construyendo una importante casa inglesa.

Se trata de un vapor de 70.000 toneladas de desplazamiento y de 383 metros de eslora que costará más de cincuenta millones de pesetas.

La Compañía «White Star Line», que es a la que se alude, está construyendo también un trasatlántico gemelo del «Olympic» y del «Titanic», lo cual indica que actualmente hay seis grandes trasatlánticos en el agua o en construcción, de 270 metros de eslora, a saber, tres de la indicada Compañía; dos de la «Hamburg-America»: el «Imperator» y su similar y dos de la «Cunard», el «Aquitania» y el «Gigantic».

DE LA CORTE

Esta mañana estuvo en el regio Alcázar el coronel Sr. Fernández Silvestre, con el capitán de infantería a sus órdenes señor Ferrer, que fueron a llevar a S. M. el Rey tres acuarelas de vistas de Alcazarquivir, Arcila y Larache.

A las doce recibió el Monarca a las Mesas del Congreso y Senado.

Por la del Senado fueron los Sres. Montero Ríos, García Molinas y el marqués de Laurencin.

Y por la del Congreso, los Sres. Moret, Arias de Miranda y López Monis.

Hoy ha firmado el Rey la concesión de cruces blancas para el coronel y oficiales del regimiento ruso de Olibopol.

Este año, por el luto que viste la corte, no se pondrá en las habitaciones de la Real Familia el acostumbrado árbol de Noel.

Han sido nombrados para ocupar la plaza de cajero, vacante en la Intendencia de la Real Casa, D. Andrés Pozuelo, administrador del Real Patrimonio en Aranjuez, y para este cargo, el coronel retirado Sr. Lanaja.

Balance del día

La cuestión política parece no será planteada ante S. M. el Rey hasta después de las fiestas de Navida y año nuevo.

El conde de Romanones, después de despachar esta mañana con S. M., recibió los periodistas, diciéndoles que no pasaba nada, que mañana a primera hora de la tarde marchará el Rey a la cacería organizada en su obsequio en Mudela, de donde regresará el lunes, y que esta tarde se reunirían los ministros en Consejo para despachar expedientes.

El Consejo se reunió a las cinco de la tarde en el despacho oficial del presidente.

Llegó antes que los ministros el jefe del Gobierno, quien dijo a los periodistas que todo sigue igual, y que después de lo que les había manifestado por la mañana nada tenía que añadir.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que le convenía aclarar que no manifestó en el Senado que el proyecto de foros en estudio, sino que lo tiene terminado y que hubiera podido leerlo a las Cámaras antes de suspenderse las sesiones.

Añadió que llevaba algunos expedientes de indulto.

Manifestó el Sr. Villanueva que daría cuenta de varios proyectos de decreto y que proponería al Consejo el nombramiento de un vocal del Consejo de Emisión.

El general Luque afirmó que reina tranquilidad en Melilla, y que la pueba de ello es que mañana embarcará para la Península la brigada expedicionaria de Málaga.

Los demás ministros no hicieron ninguna manifestación de interés.

Al Consejo asiste el ministro de Instrucción pública, que se encuentra ya muy mejorado de la fractura de un brazo.

El presidente del Consejo sometió hoy a la firma del Monarca el decreto de promulgación de la ley de presupuestos para 1913.

Acercá de este asunto ha dicho el conde de Romanones:

«Considero muy satisfactorio el hecho de que mañana se pueda publicar en la «Gaceta» la ley de presupuestos, con una anticipación como no se registra hace bastantes años.

«Con las modificaciones introducidas por las Cámaras, aparecen los siguientes totales del presupuesto:

«Ingresos, 1.165.304.472'32 pesetas, y gastos, 1.142.738.861'87 pesetas, resultando, por tanto, un superávit de pesetas 22.567.610'45.

«Las leyes de presupuestos correspondientes a los años 1902, 1906, 1907 y 1908 se promulgaron el 31 de Diciembre; las de los años 1904 y 1911, el día 29; la del año 1908, el día 28, y la del 1913 se publicará mañana 24.

«Por tanto, se ha batido el (record) por este Gobierno, que en treinta y dos sesiones ha logrado que el presupuesto se publique en la «Gaceta» para que lo conozca el país una semana antes de comenzar a regir.»

Todo lo cual no quiere decir no tenga grandes errores, que es lo importante para la nación.

Ha llegado a Madrid, procedente de Barcelona, el general Weyler.

Se ha reunido hoy el Consejo de Estado en pleno, acordando informe en varios expedientes.

Las Mesas de las Cámaras sometieron hoy a la sanción del Rey, 55 leyes, de las cuales llevó 33 la del Senado y 22 la del Congreso.

CHARADA

Villancicos

Estudiando el prima dos se pasa el día Joaquín, y sin embargo, no sabe hacia donde cae Pekín. Carrascías, pero sabe en cambio; carrascías, con buenos amigos, el gastar las (pernas) que tiene; carrascías, en tres cuatros de higos.

Trabajos de dos tercera con su tío hace Toreuato, con objeto que su madre le compre un dos tercia cuatro. Carrascías, él no es aplicado; carrascías, es muy mentiroso, y los todo le vuelven loco; carrascías, pues es muy goloso.

L. Fernández Rodríguez. (La solución el jueves.)

Solución a la charada anterior. DES EN GA NA DÍ SI MO

CULTOS

Santo de mañana.—La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo; Santa Eugenia, virgen, y el Beato Pedro Mauricio, abad.—Es fiesta de guardar.

(Indulgencia Plenaria por la Bula de la Santa Cruzada, y en cada una de las tres misas que se celebran en este día también pueden ganarla los pobres socorridos por las Conferencias de San Vicente de Paul.)

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia del Carmen y San Luis, donde se celebrará fiesta a la Natividad de Nuestra Señora, predicando en la misa solemne y por la tarde, en la terminación de la novena, D. Gregorio Sancho.

En la Catedral, a las siete de la mañana se cantará por privilegio la misa llamada del Gallo, y a las diez misa solemne, en la que predicará el señor Canónigo Prefecto de Cereñomias.

En el Santuario del Perpetuo Socorro empezará la celebración de misas a las cuatro de la mañana.

En todos los templos se celebrarán solemnes fiestas en honor de Nuestra Señora. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Encarnación en su iglesia, San Lorenzo ó la de Gracia en San Andrés.

Santo de pasado mañana.—San Esteban, protomártir; Santos Marino, Dionisio y Zósimo.

Funciones para mañana

Real.—Función 28 de abono.—12 del turno 1.º—A las 9.—Hänsel und Gretel y tercer concierto Manén.

A las 3.—6.º de abono.—Los maestros cantores.

Español.—A las 9 1/4.—La reina joven.

A las 4 1/2.—La reina joven.

Princesa.—A las 9.—(Moda).—Veleitas.

A las 4 1/2.—La noche del sábado.

Lara.—A las 9 1/2.—Pido la palabra.—A las 10.—Marido modelo.—A las 11.—(Doble).—Las cacañas. (dos actos).

A las 4 1/2.—El ama de la casa (dos actos) y Las cacañas (dos actos).

Apolo.—A las 9.—El arroyo.—A las 10 1/4.—Las mujeres de Don Juan.—A las 11 3/4.—El arroyo.

A las 4 1/2.—El trust de los tenorios y Los molinos cantan...

Cómico.—A las 4.—(Doble).—[Los hombres que son hombres... (dos actos).—A las 6.—(Doble).—El machacante (dos actos).—A las 9.—(Doble).—[Los hombres que son hombres... (dos actos).—A las 11.—(Doble).—[Los hombres que son hombres... (dos actos).]

Cervantes.—A las 8 3/4.—(Sencillo).—Fortunato (tres cuadros).—A las 11.—(Doble).—Trampa y cartón (dos actos).

A las 4 1/2.—(Función entera).—Fortunato (tres cuadros) y Trampa y cartón (dos actos).

Price.—A las 9 1/2.—Marina y Molinos de viento, por Luisa Vela y Sagi-Barba.

A las 4 1/2.—La princesa de los dollars, por Luisa Vela y Sagi-Barba.

Eslova.—A las 9 1/2.—(Reprise).—La corte de Faradón.—A las 10 1/2.—Mis tres mujeres.

A las 4.—El conde de Luxemburgo.—A las 6 1/2.—Los húsares del Kaiser.

Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Secciones continuas de 4 tarde a 12 y 12 noche.—En vista del éxito alcanzado por la película «La carrera de la Meta de Oro», se proyectará toda la semana junto con un escogido programa, todo estrenos.—En preparación: «El conde de Monte-Cristo», de A. Dumas.—Precios inverosímiles.—Completa instalación de calefacción.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 3 1/2 a 12 1/2.—Secciones de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.

Los jueves y domingos matinees infantiles con regalos de juguetes.

BOLSA

Cotización Oficial del 24 de Diciembre de 1912.

Table with columns for 'Ultimo cambio anterior', 'Fecha', 'VALORES DEL ESTADO', and 'Cambios de hoy'. It lists various government bonds and their values.

Table with columns for 'Ultimo cambio anterior', 'Fecha', 'VALORES DE SOCIEDADES', and 'Cambios de hoy'. It lists various companies and their stock values.

Table with columns for 'Pesetas nominales negociadas', 'LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS', and 'Pesetas y pesetas oro'. It lists exchange rates and prices for various currencies and gold.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá al nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

CIENCIA MODERNA

Fabricantes sin escrúpulos han jugado con su fe é ignorancia y han hecho fortuna año tras año publicando avisos erróneos y pretensiones sin fundamento concernientes á la mal llamada eficacia de sus remedios para evitar la caspa y hacer crecer el cabello. El punto principal de acudir en la preparación ingredientes no dañinos, antisépticos y germinales, junto con un perfume agradable y exquisito, no se tuvieron nunca en consideración.

Solamente hace algunos años el Preparado Ebrej se dió á conocer al público y ha demostrado ser una revelación asombrosa á la ciencia moderna. Pruebas sin límite han hecho patente que el Preparado Ebrej es proteolítico el compuesto que se ha estado buscando durante siglos para verdaderamente hacer desaparecer la caspa y embellecer y dar vida al cabello. El único método que han adoptado los fabricantes para hacer conocer el Preparado Ebrej es el medio honesto de ganarse la confianza de los que están interesados en su uso, y de esta manera han obtenido tan buen éxito.

La nueva de las notables cualidades del Preparado Ebrej se ha extendido rápidamente. Se conoce ahora y se usa más que cualquier otro preparado para el cabello y lo que es más importante es el hecho de que es recomendado por los médicos y hombres de ciencia más afortunados, por los periódicos y por las revistas más leídas que dedican sus páginas principalmente al bello sexo.

La idea del Profesor Ebrej al dedicar veinte años de su vida al estudio de las enfermedades de la piel del cráneo fué descubrir las causas que producen la caspa y después hacer una combinación científica de productos, resultando cualidades estimulantes y tónicas que promueven la circulación y restauran la condición isotérmica del cutis, venas y nervios, que dan vida al cabello, para que lleve su vida propia, incluyendo, además, en la preparación agentes antisépticos poderosos, de modo que los gérmenes que habitan en todo terreno infestado, no pudiesen vivir en el pericárium después de la aplicación de su célebre preparado.

Durante todo el tiempo consultó con los químicos y profesores más afortunados de los Estados Unidos, habiendo hecho viajes á Chicago, Buffalo, San Luis, Filadelfia, Baltimore y Boston, y por fin sus esfuerzos se vieron coronados por el éxito, habiendo obtenido una composición en la que toman parte ingredientes que poseen admirables cualidades vivificantes, combinados con agentes que dan circulación á la sangre, agentes antisépticos, tónicos restauradores y poderosísimos, que traen vida nueva á la epidermis, de modo que la circulación se efectúa prontamente; así, las raíces del cabello libres de los diferentes obstáculos que impiden su desarrollo y vida obtienen la vitalidad necesaria con el uso del preparado Ebrej, motivando que el cabello crezca sano, abundante y saludable.

Bien sabido es que muchos hombres de ciencia dicen que no hay cura positiva para la caspa. A continuación damos pruebas palpables de que el cabello se puede restaurar, gracias al maravilloso descubrimiento del profesor Ebrej.

Se habían publicado una tras otra reseñas maravillosas de los resultados admirables alcanzados con el uso del Preparado de Ebrej, pero todavía no habíamos dado á conocer nada tan asombrosamente conveniente como la cura sin paralelo del Sr. Byron, del hotel Fifth, en Nueva York, la cual ha llenado al público de admiración y curiosidad. Después de la publicación de este prodigioso cura han llegado á noticia del Profesor Ebrej cientos de casos considerables de pérdida y que han obtenido resultados admirables con el uso del Preparado de Ebrej. Se trata de un verdadero triunfo de la ciencia y la duda ha sido desvanecida al fin por completo.

«Profesor Ebrej.—Estimado señor: Hace como cuatro años la caspa había invadido mi cabeza. Además el cabello comenzaba á caerse en proporciones alarmantes al extremo de que ya me asaltaban ideas de ir á un establecimiento donde confeccionan pelucas, para hacerme con una. Provisoriamente fui á visitar un día en que estaba casi desesperado á mi amigo el doctor Bresson quien me dijo que lo único que él había usado en su larga práctica con buenos resultados era el Preparado de Ebrej, y sin prestar oído á las muchas alabanzas que me hizo decirlo preparado, lo dejé súbitamente y me fui á la farmacia de Rikure y compré un frasco.

Al cabo de un mes de seguir usándolo empecé á observar que en la coronilla comenzaba á crecer un espeso velo. Desde entonces el cabello ha seguido creciendo, y hoy gozo de una mata de pelo admirable. La caspa no me molesta ya tampoco, y le escribo esta declaración lleno de entusiasmo. Publíquese ya esta declaración en todos los periódicos, si así lo desea, y use mi nombre como y cuando guste para anunciar su magnífico Preparado de Ebrej, pues debo á Vd. una deuda de gratitud, y la única manera de pagársela es dando al autorización para que utilice mi nombre anunciando su preparación tan beneficiosa.»

El Preparado de Ebrej se manufactura solamente en los laboratorios de Ebrej Chemical Works, 46, Murray St., New York, U. S. A.

Un libro acerca de las enfermedades del pericárium y su cura será enviado gratis á toda persona que lo solicite, dirigiéndose á Ebrej Chemical Works, 46, Murray St., New York, U. S. A.

FUNDICION DE ACEROS DE HADFIELD Co. Ltd.
SHEFFIELD.—INGLATERRA

Instalaciones completas de máquinas de presión, recuento de los últimos adelantos de la marca

HADFIELD

Constructores de toda especie de maquinaria, de presión para piedra y mineral, incluyendo Elevadores, Protectores, Tolvas de provisión, etc., etc.

Únicos constructores del acero al manganeso, patente «R R A» de Hadfield, el mejor material por excelencia para las partes de más uso de las maquinarias de prensa, demoler, obras de los tranvías, etc., etc.

ACEROS FUNDIDOS DE TODAS CLASAS

PATENTE DE INVENCIÓN NUMERO 39.282
MAQUINA DE COSEER PARA HACER CALADOS (VALENICA.)

Se reciben órdenes en: **Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º piso.**

PATENTE DE INVENCIÓN
HYDROCARBON CONVERTER COMPANY
N.º 44.414

PROCEDIMIENTO CON SU CORRESPONDIENTE APARATO, PARA PRODUCIR GAS FIJO, POR MEDIO DE HIDROCARBUROS LIQUIDOS, Y PARTICULARMENTE POR MEDIO DE ACEITES PESADOS.

Se reciben órdenes en: **Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º piso.**

Patente de invención FRANÇOIS SEPULCHRE
N.º 42.347

PROCEDIMIENTO CON SU CORRESPONDIENTE APARATO, PARA LA PURIFICACION DE LOS GASES DE LOS ALTOS HORNOS Y OTROS GASES POR EL ESTILO.

Se reciben órdenes en: **Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º piso.**

Una curación que se presta á reflexiones

El 19 de Febrero de 1897 recibí un farmacéutico de París la carta siguiente:

«Hace unos cuantos años que cogí un entumecimiento, á consecuencia del cual se me presentó un catarro de la peor especie. Hoy me encuentro afectado de una bronquitis espantosa, no puedo respirar con holgora y experimento una gran opresión. Tengo el estómago lleno de fleugas, no puedo dormir y no tengo libre un solo momento de la noche. Por las mañanas toso y gorgojo por espacio de dos horas hasta que las fleugas se desprenden, pero, sobre todo, cuando más sufro es en el invierno. Esto me produce desasos de vomitar, pero no llego á conseguirlo. He ensayado muchos remedios, tisanas, jarabes, sin lograr alivio con nada. El médico me ha dicho que me vuelvo asmático. No tengo apetito ni gusto para nada.»

Después de haber leído el verdadero Alquitran Guyot, el Sr. Martínez escribió de nuevo lo que sigue: «El 31 de Mayo de 1897: Mi muy estimado Sr. Guyot: He hecho uso del frasco que usted me ha enviado tomándolo á todas las comidas, tal como está prescrito, ó sea una onza de todas las comidas, como las de café, por cada vaso de líquido. Ya desde este primer frasco encontré una mejora notable en mi salud. Arrojaba más fácilmente las fleugas que me ahorraban el estómago, se me presentó algún apetito y pude dormir algunas horas sin encontrar molestado en la respiración. Continué usando el Alquitran Guyot y después de tres frascos desaparecieron los accesos de tos que me consumían. Ahora tengo buen apetito. Ya no arrojo fleugas y he recobrado los intereses completamente.»

«Me agrada mucho el haber inventado el Alquitran Guyot, y creo que yo no puedo sino recomendar al remedio de V. á todas las personas que sufren de bronquitis y catarros como el de V. por todo.—Firmado: Francisco Martínez.»

El uso del Alquitran Guyot á todas las comidas, á la dosis indicada en la carta que dejamos reproducida, basta, en efecto, para curar en poco tiempo al más rebelde y la bronquitis más antigua. Algunas veces hasta se consigue dormir y aun curar la tiela, por declarada que esté, pues el Alquitran detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón, matando los malos microbios, que son la causa de esta descomposición.—Esto es sencillo y exacto. El mismo costo puede depositar en bronquitis, si se le abandona. Pero no se inhibirá nunca demasiado al recomendar á los enfermos que traten de conjurar al mal desde el principio de usarlo el Alquitran Guyot, que todos los farmacéuticos expenden.

METALURGICA
ANTONIO RUSCONI
CAPITAL SOCIAL: £ 2.000.000

BRESCIA (Italia)

Material en acero y hierro para caminos de hierro, minas, obras públicas y travías

CUBOS DE HIERRO

Alcance, Picos, Legon rastro, Azada, Palas, Cofas, Restriales, Martillos, Acero octagonal, Barreras en acero de primera calidad.

TELEGRAMAS: MAR-BRESCIA

METALES PERFORADOS
ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE MINAS
E. KRIEG & P. ZIVY
MOTROU, cerca de París

MARIN

Todo bien guisado y bien presentado. Con los utensilios de cocina irrompibles especiales de esta casa. **Baterías completas, á 56 pts. Cafeteras** de todos sistemas desde 60 céntimos; **filtros esterilizados** para agua, á 3'75 filtros eléctricos. **Calentamiento** por petróleo, nuevos modelos, regulables transportables y económicos; calentapiés, calentamaños, etc., de agua, alcohol, mariposa, brasa y eléctricos; muchos sistemas, desde una peseta. 90 modelos de jaulas. **Precios fijos y baratos.** Antigua casa **MARIN, 12, Plaza de Herradores, 12, esquina á San Felipe Neri.** ¡Ojo! Único-mente

MARIN.

COMPANIA DEL Freno á vacío
Vacuum Brake Company Limited
Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica:
15, Rue de Madrid, 15
PARIS

Medalla de oro en la Exposición Universal, París, 1879. Internacional, Londres, 1885. —Universal, París, 1889.—Gran premio en la Exposición Universal París, 1900.—Exposición Internacional de Milán 1906. Fuera de concurso.—Miembros del Jurado.—Construcción sencilla. Acción muy energética.—Entrenamiento casi nulo.

Freno patentado á alta presión para trenes á gran velocidad.

Frenos continuos automáticos y no automáticos para ferrocarriles y tranvías á vapor.—Freno de acción rápida para trenes largos y de mercancías.—Señales de alarma combinadas con el freno.—Adaptado en 370 redes camiones de hierro á fin de 1899 en Inglaterra, en el Continente, en las Indias, América del Sur, Colombia.

Lista de los ferrocarriles y tranvías españoles que tienen adoptado este freno:

NORTE: Madrid, Zaragoza, Alicante; Madrid, Cáceres, Portugal; Andaluces, Murcia, Granada; Bobadilla, Algeciras, Linares; Almería; Torralba, Soria; Tarragona, Barcelona; Francia: Bilbao, Santander, Bilbao, Portugalete; Roncoñales de Asturias; Madrid, Villa del Prado; Robia, Valmaseda; Bilbao, Lezama; Cadiz, Triana; Puerto Santa María, Sanlúcar; Luchana, Murguía, Las Arenas, Pineda; Eibar, San Sebastián; Bilbao, Durango, Zamarraga; Salamanca á la Frontera; Lores, Baza, Aguilas; San Julián de Muskara; Casier; Urdiales; Cantabria.—**TRANVIA:** Barcelona, San Gervasi; Sardinero, Santander; Urbano de Santander; Valmieda al Grao; Grao de Valencia á Turis; Avilés á las Salinas.

Algún rampero conocido hasta hoy ha obtenido tan buen éxito en Francia ni en el extranjero como el espe- cífico de Jean.

El es más poderoso preventivo y curativo de la gota y de todas las afecciones reumáticas agudas ó crónicas. 48 horas bastan para apagar los accesos más violentos sin temor de trasladar el mal. Buvo franco de la noticia sobre pedido. Depósito general: Pointier, Girard 3, rue Bléville, París.—Depósito en todas Farmacias y droguerías.

EXITOS

INNUMERABLES certificados de insignes peritos

AVENARIUS CARBOLINEUM

ÚNICA MARCA ORIGINAL Finiza que protege las construcciones de madera contra la putrefacción, los hongos y los insectos destructores.

Se emplea ahora mucho dinero en las minas.
R. AVENARIUS & Co.
HAMBURGO
3, Fruchthof, 45

TOS
Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, sea, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas **PASTILLAS**, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que muchas veces desaparece la TOS al concluir la primera caja.

Remedio pronto y seguro. En las boticas.

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Alivio ó curación del **ASMA** ó sofocación por medio de los **CIGARRILLOS BALSÁMICOS** ó los **PAPELES AZOADOS** que prepara el mismo **DR. ANDREU**, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

FRENOS A VACIO
THE VACUUM BRAKE COMPANY LTD.
Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica
15. RUE DE MADRID, 16.—Paris

Frenos continuos y automáticos para ferrocarriles y tranvías de vapor y eléctricos

Señales de alarma

Inventores y únicos fabricantes del legítimo freno **Clayton Smith-Hardy**.

En uso desde el año 1887 como freno general, en los ferrocarriles españoles, de vía ancha

Se puede tomar cómodamente cualquier posición si se usan los Tirantes

SHIRLEY PRESIDENT

Podemos probar que cualquiera que sea la postura que tome el cuerpo, el corazón corretea en la espalda se desliza para adaptarse á ella.

LOS TIRANTES SHIRLEY PRESIDENT

son tan cómodos que no se sienten cuando uno los lleva puestos. No se encogen ni tiran al mover el cuerpo como sucede con los tirantes de parte posterior rígida. Pídanse á su proveedor de tirantes los **SHIRLEY PRESIDENT**. Fíjase en que los legítimos tirantes la marca **Shirley President** estampada en las hebillas. Se garantiza cada par. Evite imitaciones inferiores.

MANUFACTURADOS POR
The C. A. Edgerton Mfg. Company, Shirley, Mass., U. S. A.

MODERNAS Y EXCELENTES

Máquinas para bloques de hormigón.

MAQUINAS PARA TEJAS
Máquinas para ladrillos, moldes para tubos, peldaños, etc.

PRESAS PARA PLACAS
Baldosas de cemento, adoquines, mosaicos y placas granitoides.

Máquinas alisadoras y pulimentadoras, máquinas para lavar y cribar arena

QUEBRADURAS
Molinos de cilindros y de muelas, cribadoras y clasificadoras.

MEZCLADORAS PARA HORMIGON
Moldes para pizcas de construcción, entablamientos de ventanas, etc.

Fábrica de máquinas

Dr. Gaspary & Co. Markranst (Alemania).
Se envían Catálogos gratis.

MORIZ HAUSH
(Casa fundada en 1825)

FABRICA
de Joyería, Platería y Bisutería
PFORZHEIM (Alemania)

Venta al por mayor á todos los países

Especialidad en medallas, oro chapado, plata, relieve, grabado y esmalte

Condecoraciones y medallas conmemorativas para Ajuntamientos y Sociedades de sports

El Martillo-Perforador HARDY-SIMPLEX
con rotación automática

es el más rápido y el único que conserva su rapidez original después de muchos meses de trabajo

La Nueva Barra de Soportar retira toda fatiga al obrero

SIRVANSE PEDIR OFERTAS Y DETALLES A
The Hardy Patent Pick Co. Ld, Sheffield, Inglaterra